

用“健康扶贫”治疗“因病致贫”

新县积极有效控制贫困人口“因病致贫”发生率

信阳消息 (钱洪波 聂建武 程一桐)2017年是新县脱贫攻坚决胜之年,然而“因病致贫”“因病返贫”问题依然严峻,“健康扶贫”已成为根治问题的一剂良药。

“不出门就能看病,没钱也能看病,还有帮扶干部上门帮着想发展致富门路。”近日,68岁的贫困老人张明礼,说到党委政府对他一家的医疗救助和生活帮扶时,感动得热泪盈眶。

近年来,新县按照“分类指导、重点管理”的健康服务模式,采取“一人一策”的原则,对因病致贫、因病返贫的贫困群众分类登记,逐一建立健康档案,做到“精准到户、精准到人、精准到

病”,从源头上阻断因病致贫、因病返贫现象发生。

“小病不出乡、大病不出县”一直是新县人的夙愿,日前,新县卫计委实施的《关于开展健康扶贫工作的专项方案》,从完善医疗服务体系建设、加强公共卫生服务管理、健全医疗保障措施、强化医疗救治工作等方面入手,全方位提升县域医疗卫生服务能力,群众就地就近看病就医愿望将成为现实。

政策红利暖民心,困难群众生希望。为大幅减轻困难群众医疗费用负担,新县强力推进健康示范单元扩面三年行动计划,推行65岁以上老年人免费体检和农村妇女免费“两癌”筛查,提高

贫困户新农合补偿比例,实施疾病医疗商业补充保险制度,启动城乡医疗救助“一站式”结算平台,实行医疗保健“一对一”服务,开展“百村义诊乡村行、健康知识进家庭”巡回服务活动,各项政策落实基层,赢得群众一致赞赏。

没有全民健康就没有全面小康。新县从2016年起,连续5年对全县4.28万建档立卡农村贫困人口(重点是疾病患者特别是大病、慢性病患者)“看病就医”问题进行精准式卫生计生服务,确保农村贫困人口全部实现基本医疗有保障,有效控制贫困人口“因病致贫”发生率。

县区 传真

光山县白雀园镇

节后环境治理下真功

信阳消息(邹晓峰 郑祖勋)如何迅速恢复节后生产生活秩序,保证全镇群众有一个干净整洁的生活环境,光山县白雀园镇党委政府迅速淡化节日气氛,扎实开展节后全域环境整治工作。

根据分管联系区域进行划片分工,确保责任到位;对镇域内主干道、镇政府所在地、村级组织场所和周边环境进行卫生大扫除,重点对春节期间产生的生活垃圾和燃放鞭炮废弃物进行集中清理,组织各村(街)两委、村民代表、党员带头并发动全村群众对自家房前屋后的垃圾、村内乱堆乱的建材材料、路边柴草杂物等进行清理。截至目前,该镇已出动力160余人次,车辆20余台次,累计清运各类垃圾40余吨,全域环境综合整治工作取得明显成效。

商城县物价局

市场价格监管不放松

信阳消息(李国铜 乔克实 毕强)“双节”期间,商城县物价局认真组织,制订具体方案,扎实做好2017年双节期间市场价格监管工作。

该局组成两个检查组分别对长途客运车辆、农村客运车辆和公交车的票价执行情况进行了监督检查。通过检查有效地遏制了该县春运客运票价乱涨价的行为,维护了正常的客运价格秩序。安排专人分片区对城区商场、餐饮等企业进行集中检查,重点检查价格串通、哄抬价格、变相涨价、不按规定明码标价等价格违法行为,突出检查经营者在促销中虚假标价、模糊标价、虚构原价、虚假折扣、模糊赠售、不履行价格承诺及虚假宣传等价格欺诈行为。负责对农贸市场的居民生活必需品价格的巡查,密切关注粮、油、肉、菜等居民生活必需品的价格动态。



镜头里的变迁

为增强节日期间的文化氛围,由平桥区文联和平桥区摄影家协会联合举办的迎春摄影艺术年展自2月4日至12日在平桥区世纪广场开展以来,数百幅反映城乡新变化、群众新生活的优秀作品吸引了近万名群众参观欣赏。图为2月11日市民参观时的情景。

尹本全 摄